

## **ОТЗЫВ**

### **научного руководителя**

### **об аспиранте Федерального государственного бюджетного учреждения науки Института психологии Российской академии наук**

#### **Мелёхине Алексею Игоревиче**

Мелёхин Алексей Игоревич выполнял диссертационное исследование на сложной группе участников на пожилых и старых людях. Работа с людьми пожилого и старшего возраста трудна само по себе, но постановка и процедура исследования, включающая множество методик, требовала высокого профессионального мастерства и упорства. Если учесть, что в исследовании приняли участие 250 человек от 55 до 90 лет, то личный вклад диссертанта в сборе данных исследования огромен.

Следует сказать также, что А.И. Мёлехин самостоятельно апробировал новые методики: тест на оценку способности прагматической интерпретации жизненных событий (Pragmatic interpretation short stories, Winner, 1998); запоминание лиц (Penn Facial Memory Test, Gur, 1993) и Пенсильванские тесты на оценку распознавания (Penn Emotion Recognition Task-40, Kohler, 2004) и дифференциации (Penn Measured Emotion Discrimination Task, Erwin, 1992) эмоций по лицу.

А.И. Мелёхин активно изучал как отечественные, так и зарубежные источники по всем направлениям диссертационной работы. Его любознательность и научная заинтересованность в работе не требовали мотивации со стороны руководителя.

На всех этапах проведения диссертационной работы Мелёхин А.И. проявил самостоятельность, высокую обучаемость, профессионализм, научную компетентность, что обеспечило выполнение столь сложной задачи. Были получены новейшие результаты, имеющие большое значение для понимания механизмов и предикторов благополучного старения.

В процессе обучения Мелёхин А.И. все квалификационные экзамены сдавал в срок с отличными оценками. По результатам работы опубликовано 18 научных работ, в журналах из перечня ведущих научных журналах и изданий, рекомендованных ВАК РФ.

Его публикационная активность – очень высока, также как и участие в российских и международных конференциях.

А.И. Мелёхин продемонстрировал зрелость ученого, компетентность в проведении экспериментальных исследований и включенность в научную среду.

Считаю, что диссертационная работа Мелёхина Алексея Игоревича «МЕНТАЛЬНЫЕ РЕСУРСЫ В ПОЖИЛОМ И СТАРЧЕСКОМ ВОЗРАСТЕ» является законченным, самостоятельным диссертационным исследованием, выполненным в междисциплинарной парадигме, новизна, актуальной и научная значимость которого отвечает мирового уровню. Диссертационная работа полностью соответствует требованиям предъявляемым к квалификационным работам ВАК России, и может быть представлена на защиту по специальности 19.00.13- психология развития, акмеология.

Научный руководитель

Доктор психологических наук, профессор,

главный научный сотрудник

Лаборатории психологии развития субъекта

в нормальных и посттравматических состояниях

Института психологии РАН



Сергиенко Е.А.

